

目的地充满不确定性

斯诺登避难选项所剩无几

为躲避来自美国的追捕，斯诺登目前滞留莫斯科，避难目的地充满不确定性，而且他所剩的选项已经越来越少。一些分析人士指出，尽管厄瓜多尔、委内瑞拉和古巴有意“收留”斯诺登，但他是否能顺利前往这些国家尚不确定，颇有些“身不由己”的味道。

厄瓜多尔总统科雷亚当地时间6月29日表示，美国副总统拜登28日与他通电话，“礼貌地”请求不要准予斯诺登政治避难。这是斯诺登向厄提出庇护申请以来，厄美两国高层对话首次被公开。

选择 A：厄瓜多尔

厄瓜多尔总统拉斐尔·科雷亚称赞斯诺登曝光美国的“间谍活动”，宣称打算向斯诺登提供庇护，但意向并不明确。

他先前说过，如果斯诺登不在厄瓜多尔或使馆，避难评估难以推进。分析人士认为，他这是在暗示不打算安排斯诺登出境。

本月24日，厄瓜多尔外交部长里卡多·帕蒂尼奥说，厄政府正在评估斯诺登的政治避难申请。但厄官员意见不一，预计评估将持续数周。先前，为处理“维基揭秘”创始人朱利安·阿桑奇的政治避难申请，厄官方花费两个月才作出最终决定。但阿桑奇目前仍躲在厄瓜多尔驻英国大使馆内，无法离开。

选择 B：委内瑞拉

同时，委内瑞拉也没有向斯诺登作出承诺。新任总统尼古拉斯·马杜罗尽管先前多次向斯诺登抛出橄榄枝，但没有采取实际行动。

马杜罗6月27日说，“没有人向我们请求人道主义庇护”。自4月当选总统后，马杜罗既不表达反美态度，又显露改善与美国关系的兴趣。如果斯诺登提出避难申请，马杜罗恐怕确实需要再三掂量值不值得为斯诺登冒险。

即使厄瓜多尔和委内瑞拉决定庇护斯诺

登，他也未必能获准经由古巴中转至上述两国之一。对厄、委两国来说，万一庇护不成，会白白得罪美国。

一些外交官认为，奥巴马政府正向有意庇护斯诺登的国家施加巨大压力。但奥巴马本月27日说，不会为引渡斯诺登“不择手段”，或利用其他问题与有关国家讨价还价。

另外，“维基揭秘”插手令斯诺登事件进一步政治化。“维基揭秘”英国籍法律顾问莎拉·哈里森陪同斯诺登乘坐航班飞抵莫斯科，据信目前仍与他在一起。

选择 C：俄罗斯

斯诺登据信自6月23日开始滞留在俄罗斯首都莫斯科谢列梅捷沃机场。分析人士认为，如果俄罗斯情报部门已经询问过斯诺登带来的机密信息，俄方则可能不再有充分的理由继续容留斯诺登。如果俄罗斯允许斯诺登继续滞留，将有损俄美本已冷淡的关系。

一些俄罗斯前情报官员和政治安全分析师说，斯诺登选择在俄罗斯中转，因为俄罗斯可以让他相对安全，避开美国追捕。

尽管俄罗斯总统普京说，俄情报部门没有与斯诺登“合作”。但一名俄安全部门消息

人士称，他们当然会询问斯诺登。

美方官员警告，斯诺登泄密可能严重损害美国国家安全利益。而卢基扬诺夫说，在情报方面，斯诺登可能价值不大，因为他不是一名情报人员。

在俄罗斯，部分民众视斯诺登为“告密英雄”。分析人士指出，如果普京将斯诺登交给美国，可能引发这些人的强烈反弹。

俄罗斯人维克托说：“不管怎样，我们不应该把他送回去。让他去其他地方，或者继续留在俄罗斯。我们是个大国，容得下他。”

(据《北京晚报》)

德媒披露欧盟办公机构长期被美窃听

据新华社柏林6月29日电 据德国《明镜》周刊29日公布的一份最新获取的机密文件显示，美国国家安全局在欧盟总部及其位于华盛顿和联合国总部的建筑物内安置监控和窃听设备，同时对其内部电脑网络进行渗透，这种监听和网络渗透已长达5年之久。

《明镜》周刊当天刊登了从美国“棱镜门”事件揭密者斯诺登本人处获得的被称为“顶级绝密文件”的部分内容。这份绝密文件明确规定，美国国家安全局将欧盟机构列在“监控目标”清单上。

该文件显示时间是2010年9月，详细记

录了美国国家安全局对欧盟位于北美的办事机构大楼监控和窃听的过程，包括会议录音、窃听人员谈话及电话通话、窃取电脑文件、监视电子邮件内容等。美国情报机构还对位于布鲁塞尔的欧洲欧盟理事会总部利普修斯大楼内的通讯设备进行实时监听。利普修斯大楼内欧盟27个成员国均有各自的办公室，内部电话和互联网供各国政府部长使用。

《明镜》报道称，5年前欧盟安保官员就曾注意到利普修斯大楼与布鲁塞尔北约总部内的美国国家安全局办公室有秘密通讯联络的迹象。



美副总统致电厄总统 要求拒绝斯诺登庇护申请

新华社基多6月29日电(记者梁君茜)厄瓜多尔总统科雷亚29日表示，美国副总统拜登28日与他通电话，“礼貌地”请求不要准予斯诺登政治避难。这是斯诺登向厄提出庇护申请以来，厄美两国高层对话首次被公开。

科雷亚当天在每周电视讲话中说，28日他与拜登进行了“友好的谈话”，就美国“棱镜门”事件揭密者斯诺登向厄瓜多尔申请政治避难一事交换意见。“他(拜登)非常有礼貌地代表美国提出请求，希望我们拒绝庇护申请。”

科雷亚说，在评估斯诺登庇护申请的时候，厄瓜多尔会将美国的意见考虑在内。“如果斯诺登进入厄瓜多尔领土，我们当然会第一个寻求美国的意见。”但他强调，是否给予斯诺登庇护“最终要由厄方决定”。

科雷亚近日表示，美国政府有必要就多年来在国内外持续监视互联网活动和通信运营商的用户信息给国际社会一个交代。他说，斯诺登揭示了美国“在国内外进行大规模间

谍活动”，真正致力于人权的人们需要发出声音，“要求奥巴马政府作出解释”。

自6月初开始，美国情报部门前雇员斯诺登通过多家媒体披露美国“棱镜”项目等涉及的机密文件，指认美国政府多年来在国内外持续监视互联网活动和通信运营商用户信息。“棱镜门”事件在国际社会引发高度关注和争议，斯诺登也被美国政府指控犯有间谍罪、窃取和转移政府财产。俄罗斯政府说，刚在逃亡途中度过30岁生日的斯诺登仍滞留在莫斯科谢列梅捷沃机场转机区。

厄政治管理国务秘书贝蒂·托拉27日表示，虽然有一名政府职员曾向斯诺登提供安全通行证，让他前往厄瓜多尔寻求政治庇护，但这名职员的做法未获政府授权，相关证明无效。由于斯诺登并未进入厄瓜多尔领土，所以厄方并没有处理他的庇护申请。厄外长帕蒂尼奥也表示，厄方早前审议“维基揭秘”创始人阿桑奇的庇护申请曾花费两个月时间，因此考虑斯诺登的申请可能要花费更多时间。

斯诺登之父致信美司法部 愿有条件劝子自首

新华社华盛顿6月28日电(记者孙浩)据美国媒体28日报道，“棱镜门”事件主角爱德华·斯诺登的父亲已致信美国司法部长埃里克·霍尔德，提出在审判前不予拘捕等三项条件，愿在此基础上劝子回国自首。

美国有线电视新闻网(CNN)当天获悉并公开了这封律师信。律师代表爱德华·斯诺登父亲朗尼·斯诺登致信司法部部长霍尔德说，相信司法部也乐于见到爱德华·斯诺登自愿回国受审，斯诺登父亲有信心说服儿子回国自首，但前提是保证审判前不得拘捕或囚禁斯诺登、不得发布禁言令，以及斯诺登有权选择审判地点。

美国全国广播公司(NBC)当天上午也播出了对朗尼·斯诺登的专访。他强调说，他知道儿子的泄密行为属于违法行为，但不属

于叛国罪，儿子并未背叛美国人民。他还说，自己自今年4月以来一直未与儿子通过电话，他希望能有机会与儿子沟通。

据美国地区联邦法院21日晚解密的一份诉状，联邦检察官已正式指控斯诺登窃取国有财产、泄露国防信息、蓄意传播机密情报。后两项指控是根据美国反间谍法提出的。

英国《卫报》和美国《华盛顿邮报》本月6日起率先报道美国国家安全局的秘密情报监控项目“棱镜”，曝露美国政府多年来在国内外持续监视互联网活动和通信运营商用户信息，在美国乃至国际社会引发高度关注和争议。据俄罗斯政府证实，刚在逃亡途中度过30岁生日的斯诺登仍滞留在莫斯科谢列梅捷沃机场转机区。